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Model odpowiedzi do testu na etap szkolny  

Wojewódzkiego Konkursu Historycznego 2020/2021 

 

1. 

data  zapis 

rzymski daty 

wiek połowa 

wieku 

tysiąclecie epoka 

1410 r. MCDX XV w.  I poł. II tys.  średniowiecze 

183 r. CLXXXIII II w. II poł. I tys. starożytność 

1000 r. M X w. II poł. I tys.  średniowiecze 

1950 r MCML XX w. I poł. II tys. współczesność 

0-5 pkt, po 1 pkt za każdą prawidłowo wypełnioną kolumnę 

 

2. 

A. (Sankt) Petersburg 

B. Stambuł (ew. Istambuł, Istanbul) 

C. Rzym 

D. Aleksandria, Al-Iskandarijja 

0-4 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

3. 

A. Panteon 

B. oculus (oko) 

Uwaga! Jeżeli uczeń w odpowiedzi B napisze „kopuła” również należy uznać taką odpowiedź 

0-2 pkt, po 1 pkt za poprawną odpowiedź 

 

4. 

1. B 

2. A 

3. A 

4. B 

5. B 

0-5 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

5. 

A. zjazd w Gnieźnie - Bolesław Chrobry 

B. konflikt z biskupem krakowskim Stanisławem- Bolesław Śmiały (Szczodry) 

C. uczta u Wierzynka - Kazimierz Wielki  

D. unia w Krewie - Jadwiga Andegaweńska 

E. wojna trzynastoletnia - Kazimierz Jagiellończyk 

F. unia lubelska - Zygmunt II August  

G. potop szwedzki - Jan Kazimierz  

H. odsiecz wiedeńska - Jan III Sobieski  

0-8 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

6. 

A - 4   B - 3    C - 5    D - 1    E – 2 

0-4 pkt, 4 pkt za pięć poprawnych odpowiedzi, 3 pkt za cztery poprawne odpowiedzi, 2 pkt za 

trzy poprawne odpowiedzi, 1 pkt za dwie poprawne odpowiedzi    

 

7. 



2 

 

D 

0-1 pkt, 1 pkt za poprawną odpowiedź 

 

8 

A. Inflanty 

B. Żmudź 

C. Prusy Królewskie 

D. Prusy Książęce 

E. Wielkopolska 

F. Wołyń 

G. Ukraina 

0-7 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

9 

A. pańszczyzna to podatek (renta feudalna) w postaci pracy darmowej na rzecz właściciela 

ziemskiego (feudała) a dziesięcina to podatek w postaci 1/10 zbiorów na rzecz kościoła 

(katolickiego) 

B. manufaktura to warsztat rzemieślniczy, w którym praca wykonywana jest ręcznie a fabryka 

to zakład produkcyjny, w którym praca jest zmechanizowana 

C. kapitalizm to system gospodarowania opierający się na własności prywatnej środków 

produkcji i dążeniu do czerpania z nich zysku a socjalizm to system gospodarowania oparty 

na własności państwowej i redystrybucji zysków między wszystkich obywateli 

0-6 pkt, po 1 pkt za każde poprawne wskazanie podobieństwa i różnicy oddającego powyższy 

sens lub inną poprawnie merytorycznie odpowiedź. Wytłuszczeniem wskazano 

podobieństwo. 
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A. Marii Konopnickiej 

B. Rota 

C. pruskim/niemieckim 

0-3 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

11. 

D 

0-1 pkt, 1 pkt za poprawną odpowiedź 

 

12. 

A. Polska Partia Socjalistyczna 

B. Polskie Stronnictwo Ludowe 

C. Polskie Stronnictwo Chrześcijańskiej-Demokracji 

D. Związek Ludowo-Narodowy 

0-4 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 


